



有这么一群人,他们“家长里短”好管闲事,他们披星戴月忙碌于小区楼道,他们默默坚守在基层一线——

# 小巷总理,社区居民的贴心人



街道濠东社区党委书记钱玲说。于是社干们当起了风雨中的“守夜人”,联系对接、摸排上报、监测河流水位……一系列工作细致且从容。当夜深人静、最后一点积水被抽干,社干们才总算松一口气。这只是崇川区城东街道濠东社区日常工作的一个缩影,这样的故事还有很多。

## “好记性”与“健忘症”

“小黄,记得带工人去把北园新村14号楼那边的堆放清一下。”“我记得,还有北街新村8~12幢的堆放,是吧。”黄孙刘是濠东社区社干里出了名的“好记性”,社区安排给他的文明长效攻坚任务,每一件他都牢牢记在心上。然而,就是这样的“好记性”,也有不愿记得的事情。8月27日上午,他在带队清理莲花苑小区楼道堆放的过程中,一位情绪激动的居民直接伸手挥落工作人员的手机,嘴里各种攻击性、侮辱性的词汇层出不穷。对于一名从事社区工作刚满一年的新人,这件事带给他的震撼可见一斑。

事后,社区书记钱玲第一时间找他进行心理疏导,话未出口,小伙子“懂事”的一句“书记,没事,我没放在心上”让钱玲原先准备好的“千言万语”就只剩下一句“你辛苦了”。“其实,像我这种接受过部队锻炼的退伍军人,身体上的累,再累也扛得住,真正难扛的是心累啊!总不能因为累就撂挑子吧,那是逃兵!”黄孙刘感叹道。

## 间歇性的“留守儿童”

趁着整治中途喝水的工夫,社区副书记范菲菲打通了儿子同学家长的电话。“不好意思啊,许世锦妈妈,台风要来了,今天学校通知让提早去接小孩,我实在是走不开,能不能还麻烦你帮我顺道接回来啊?”得到了对方的应允后,范菲菲如释重负地喘了口气。

对于儿子,范菲菲心里满是愧疚。因为工作的原因,尤其是疫情防控与文明长效管理攻坚行动的“无缝衔接”,早出晚归、披星戴月成为

常态。同住一个屋檐下,却极少碰面的现状让包括范菲菲在内的社干们只能自嘲:“咱们的子女都是间歇性‘留守儿童’。”夜色浓稠,当范菲菲蹑手蹑脚推开家门,“妈妈,美术老师让我们画《我的妈妈》,我都快记不得你的样子了。”儿子揉了揉惺忪的睡眼纯真地说道。她此刻竟模糊了眼眶……

## 奔跑吧,多面手

“好的,谢谢您。”社区社干季雯一边挂断电话,一边开始在键盘上敲打起来。她所负责的政府购买居家养老服务对象扩面工作涉及200多名老人,她要在7天时间内打200多个电话,收集、整理200多套资料并将其全部录入系统。而作为社区当前中心工作的文明长效管理攻坚任务同样有她一份。

“没办法,我们濠东社区有居民近万人,但是算上书记,社区的工作人员也就9个。人普、防疫、防汛、文明长效等重大任务接连不断,逼着我们一个个变成‘多面手’。”季雯感叹道。

“这些居委会的同志不容易啊,一幢楼一幢楼地跑,跑得都没力气了。”居民顾连英看了很是心疼。“这段时间的集中整治效果显著,那地上的土都像被筛子筛过的,特别干净。”居民严鸿钧称赞道。

精诚所至,金石为开。濠东社区社干们的实际行动得到了居民的认可。“看到桌上热心居民送来的奶茶、早点,看到辖区企业单位送来的慰问物品……再多的委屈、再多的劳累也就瞬间化解了。既然已经选择这份工作,我们就必须要一如既往地把工作做好,攻坚克难,永不止步。”钱玲表示。 张朝晖

## 红色先锋齐上阵 志愿服务不停步



8月以来,任港街道晨苑社区文明城市创建工作如火如荼地开展,“红色先锋”志愿者服务队对世纪园大环境整治已经开展了多轮志愿者服务行动。

“楼梯间扶手全是灰尘,我们老年人想扶着楼梯下楼都难。”家住世纪园的严嬷嬷向社区网格员反映了这个问题。“红色先锋”志愿者服务队便再次吹响集结号,9月2日上午8点,“红色先锋”志愿者准时来到社区报到,按照楼幢分工,志愿者们领取了干活的工

具后,就开始了楼幢清扫行动,他们戴着手套,拿着鸡毛掸、拎着水桶,挨个扫除楼道灰尘和蜘蛛网,铲除乱张贴,清洗楼幢入户门,大家穿梭在小区各个楼道里,一幢幢、一层层逐个清理,确保不留下一处卫生死角。通过一上午的辛勤劳动,小区18幢居民楼共53个单元楼道内的乱张贴、蜘蛛网全被清扫得一干二净。

“墙面变干净了,楼道变整洁了,扶手变亮了……”杨阿姨给志愿者送来了矿泉水表示感谢。看着焕然一新的小区楼道,汗流浃背的志愿者们脸上露出了满意的微笑,他们用实际行动让居民拥有了干净的环境,同时也增强了居民爱护环境的意识。 周薇

## 崇川区公布第二批“我为群众办实事”项目清单

▶ 扫一扫,看项目清单详细内容。



## 落实“双减”政策 规范校外培训广告 崇川市场监管发布八个“严禁”

晚报讯 为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,切实规范校外培训广告经营行为,昨天,崇川区市场监管局发布告知书,提醒全区广告经营单位、校外培训机构坚决做到八个“严禁”,自觉抵制发布违法违规校外培训广告。

一、严禁在主流媒体、新媒体、公共场所、居民区各类广告牌和网络平台等刊登、播放面向义务教育阶段学生、3~6岁学龄前儿童和普通高中的校外培训广告。二、严禁在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动。三、严禁在中小学和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车上发布或变相发布广告。四、严禁发布含有虚假或者引人误解内容欺骗、误导家长,以及夸大培训效果、误

导公众教育观念、制造家长焦虑等妨碍社会公共秩序、违背社会良好风尚的校外培训广告。五、严禁发布以“一对辅导”“上门辅导”等形式变相开展校外培训活动的广告。六、严禁发布含有利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明内容的校外培训广告。七、严禁发布含有对升学、通过考试、获得证书,以及对培训效果作出明示或者暗示的保证性承诺内容的校外培训广告。八、严禁发布含有明示或者暗示有相关考试机构或者其工作人员、考试命题人员参与培训的校外培训广告。

崇川区市场监管局将对违法违规发布校外培训广告的行为严格查处,希望全社会共同进行监督,如发现有违反规定发布校外培训广告线索的,可拨打投诉举报电话12315。丛轩



13日下午,在台风“灿都”来临之际,天生港镇街道福利村党员志愿者帮助居住在九圩港边副业场内近20户船民进行防台风转移,确保船民的生命财产安全。 宋辉



13日,为有效应对台风“灿都”可能带来的影响,永兴街道永兴佳园社区联合物业迅速进入防御台风备战状态,对下水道进行了排查和疏通,对低洼路面重新硬化施工,筑牢安全防线。 徐李男